

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 1 korona 20 fillér, negyedévre 3 korona,
félévre 5 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Közlés szerkesztő és fapostoljelenesi
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Községi-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az entente orvtámadása Hollandia ellen.

Az olasz fronton nagyobb tevékenységre került a sor.

— Ujabb francia hajóvesztések az Atlanti-Oceánon.

Capelle lemondott. A németek Őzel-sziget birtokában.

Az entente a kisállamok védelmezőjének tolta fel magát a világháború kezdetén, azonban a háború alatt kiderült, hogy tulajdonképpen a sírásója a kisállamok függetlenségének. Különösen Anglia értett hozzá, hogyan aknázza ki a kisállamok katonai és gazdasági erejének utolsó vércsöppjét is. Némelyiket a nemzeti nagyság ábrándjaival szédítette meg, mint Szerbiát és Romániát; volt, amelyikre egyszerűen ráparancsolt, mint Portugáliára; amelyik ellenszégült, azt belekényszerítette a háborúba, mint Görögországgal tette; addig potóztta, míg meg nem tört. Most a kis Hollandián a sor, melynek népe szigorúan ragaszkodott semlegességéhez. Hollandiában a semlegesség fenntartását nemcsak a nép békeszeretet és a kormány bölcsessége diktálja, érzelmi motívumok is erősen közre játszanak! A holland nép nem rajong a németekért, de nem szereti az angolokat sem. Különösen a délafrikai, bur köztársaságok leigázása óta lappang benne az angolgyűlölet, melyet azonban sohasem mert hangoztatni, mert félténie kell Kelet-Indiai gyarmatait a kapzsi Angliától. De félt Németországtól is; különösen a dán Schleswagholstein elfoglalása és a „Bund” megalkotása óta: állami függetlenségét féltette és nem is minden alap nélkül. A „alldeutsch” térképén Hollandia csak — Bajorország.

Ez a kis ország az entente és a központi hatalmak világháborújában, Anglia és Németország közt két malomkö közé került. Irtozásos erőfeszítésébe került eddig is, hogy megoltalmazza semlegességét, mely egyúttal állami függetlenségét is jelenti. A világháború kitörése óta talpon van a holland hadsereg és diplomácia, de még az éber, fegyveres semlegesség sem tudta megoltalmazni Hollandia gazdasági érdekeit. A tengeren annyit szenvedett Hollandia, mint hátra részt venne a háborúban, de ezért keserűen túrt és orjási áldozatok árán is fenntrtotta gyarmatival és Amerikával tengerentúli kereskedelmét. Erre akar most halálos csapást mérni az entente a holland partok blokád alá helyezésével, ami azt jelenti, hogy gyarmataival megszakad minden összeköttetése és az ország éhínségbe jut. Az entente azonban csalódní fog Hollandiában. A szabadságszerető Hollandia nem Görögország, a holland nép sem oly látvány, mint görög. Erről hamarost meg fog győződni Anglia. Egyelőre azonban Hollandia tünt, szenvedni fog semlegességének védelmében, a holland nép azonban érzelmeivel a németek felé fordul,

mert a tengerek szabadságát most már ő is csak a buvárhajóharc sikerétől várhatja.

Ujabbán a német tengeralattjárók megint elsüllyesztettek néhány, francia hajót, ami most már kétségtelenné teszi azt, hogy az Atlanti-Oceánon külön buvárhajó-flottát szerveztek a németek, melynek célja elvágni Franciaországot az Uniótól és megfosztani az utolsó reménységtől is, hogy amerikai segítséggel kedvezőre fordítsa a háború mérlegét. Kedvezőtlen emi en az a tény, sikeres hajó-süllyesztés az amerikai csapatcsatlósokra. A korai ősz már beköszöntött és barát-ságtalanul hideg a tenger vize. Az amerikai csapatok pedig nem szeretik a hideg fűrdőt — az Atlanti-Oceán közepén! A német buvárhajóharc rohamosan kezdé beváltani a hozzája tűzött reménysegeket.

Angol nyomás Hollandiára.

Rotterdam, október 13. Az entente Hollandiára is kiterjesztte azt a blokádát, amely alatt eddig csak Németország szenvedett. — Szerda óta az angol Reuter-ügynökség nem továbbítja Hollandiába a newjorki tőzsde árfolyamait és a kereskedelmi vonatkozású híreket. Ezzel egyidejűen az amerikai kormány kihirdette, hogy kikötőiben nem ad szemet olyan hajók számára, melyek Németországgal határos semleges ország felé igyekeznek. Ugyanakkor az angol kormány azt a közlést tette, hogy mindaddig, míg a holland kormány megengedi fémhulladéknak és folyami kavicsnak Belgiumba való kivitelét, szigorú zárlatot tart fenn a holland kikötőkkel szemben.

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 13. Keleten és Albániában csapatainknál semmi újság. Az Isonzón és a tiroli arcvonalon számos helyen élénkebb ügyfélékenységre került a sor. A pelegrinói völgytől délre, a Dolomitokban lövészekkel megérsíthett rohamcsapataink foglyokat és hadiszereket szállíthattak be az ellenséges állásokból.

Az entente nem válaszol a pápának.

Rotterdam, október 13. Rómából jelentik a Daily Telegraph-nak: Vatikáni körökben komoly nyugtalanságot okoz, hogy az entente még mindig nem válaszolt a pápa jegyzékére. Azt hiszik, hogy a válasz most már teljesen elmarad. Ez a hallgatás majdnem le-

hetetlenné teszi a pápának, hogy további lépéseket tegyen a béke érdekében. A szent atya állítólag a központi hatalmak válaszjegyzékével sincs megelégedve. Mindezek következtében az a vélemény, hogy a pápa kezdeményezése kudarcot vallott.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 12. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadsereportja: A flandriai csata rövid megszakítás után újra feléledt. Ez alkalommal az angol keskenyebb, körülbelül 10 kilométer széles arcvonalon indítottak támadásokat a Langemark—Hourthoulet erdő és Sonnebecke—Moorslode között vezető utakon; tűzérési felkészültségünk különösen erős volt. Többszörös eredménytelen roham után Hoekapelle vasút állomása és falva között sikerült az angol gyalogságnak a tölcsermezőn elnyomulni; csapataink egész napon át tartó, ékkesedett harcokban a Penelsbeck két oldalán visszavetették az ellenséget. Hoekapelleben és innen délre fekvő állásainkat délelőtt és friss erőkkel este újból eredménytelenül támadták meg. Az ellenség erős nyomást fejtett ki Pasche-daebara. Az angoloknak előterünk egy keskeny földszávjával kellett itt is megelégedniük, a helység birtokunkba van. Sonnebecketől keletre összeomlottak az ellenség támadásai Chehrveltnél is megérsíthett egy erős előtörés. Az ellenség nyeresége a két betörési helyen egészben véve mintegy fél kilométert tesz ki; különben mindenütt sikertelenül bocsájtkozott harcba. Az új folyamán a tűzérési harc tovább tartott. Ma reggel a Lys és a comines—ypenni csatorna között újra pergőtt a fokozódott. Beérkezett jelentések szerint még nem történtek új támadások. A német trónörökös hadsereportja: Az Aisne arcvonal néhány szakaszán tegnap is élénk volt a harci tevékenység. A Chemin des Dames keleti részen hatásos támadás után a thuringiai csapatok a Vandoe m. ortól északra betörték a francia állásokat a 400 méter szélességben, több arak maradt tártadta el az ellenségtől; számos fogoly maradt kezünkön.

Keleti harctér. A Dánái a Dunáig nem volt nagyobb harci tevékenység.

Macedón arcvonal. Elküntve a Cserna-hajlásban folyt élénkebb tűzérési tevékenység és a bolgárok sikeres fordító útközvetítő a Doiran-tónál, nincs különösebb esemény.

Elmarad a kurlandi út.

Berlin, október 13. Michaelis kancellár kurlandi utazását bizonytalan időre elhalasztotta.

A német császár pohárköszöntője Szófiában.

Még nem mult ez a megpróbáltatások ideje!
Szófia, október 13. A Vilmos császár üzenetére tegnap este adott ünnepi obédén Ferdinánd bolgár király hosszabb beszédet mondott, melyre Vilmos császár a következőképp válaszolt:

— Büszkén és boldogan nézhet vissza feléd 30 éves uralkodására. Az a mű, amelyen felséged fáradságtalanul dolgozott a trinóvi bevonulás óta, beteljesést nyert. A császár ezután meleg szavakban emlékezett meg az elhunyt bolgár királyról, majd szólt a bolgár nép virágzó fejlődéséről, amelyet mindig meleg rokonszempeléssel kísért. Ez az ország — folytatta a császár — beigazolódtott, amikor Bulgária felséged messziről látó vezérése alatt a világháboruban csatlakozott a központi hatalmak igaz ügyéhez. Bulgária e fésőséges harcban kivívta történelmi vágyának teljesülését. Büszke vagyok arra, hogy csapataim hozzájárulhattak a siker kivívásához. A bolgár és a német nép közös dicső győzelményei örök időkre dicső lappal lesznek a két nép történetének és a jövőben is mely nyomokat fognak hagyni. A közös kiáltott vér, a közös veszélyek és nélkülözések és a közösen kivívott győzelmek e harcok minden résztvevőjére, gyermekeire és unokáira nézve elszakíthatatlan köteléket jelentenek, a bajtársi szövetséget, a melyből örök barátság lesz. Így állunk mi, kéz a kézben, megpróbáltatásaink. A megpróbáltatások ideje még nem mult el. Még nem tört meg ellenségeink dolya és elvetemültsége, mellyel Bulgária jövőjét irigyen elpusztítani s Németország virágzását megsemmisíteni akarták — még nem akarják magukat rászánni arra, hogy hódító terveikről lemondjanak és a végtelenségnek véget vessenek. Mi, valamint magyar, osztrák és török szövetségeseink, akiket hasonlóan fenyeget az ellenség gonosz szándéka, rendületlenül helytállunk, a mig szíves segítséggel biztosítani fogja a béke szokat a magasztos javakat, amelyeknek védelmére fegyvert ragadtunk. Ha alkálom lesz a béke nem tulságosan távoli idejében ismét felkeresnek ezt az országot, akkor — remélem és hiszem — egy nagy, boldog, biztosított Bulgariát fogok találni!

Uralkodók a macedón fronton

Szófia, október 13. Vilmos császár és Ferdinánd bolgár király Bojánban tett látogatása után a Stímiakori kastélyban mentek, ahonnan holnap a frontra utaznak kíséretükkel.

Capelle lemondott.

Berlin, október 13. A Lokalanzeiger jelentti: Capelle tengerészeti államtitkár benyújtotta lemondását.

A németek megvetették lábukat az Őzel-szigetén.

Berlin október 13. A Wolff-ügynökség jelentti este: A hadsereg és flotta részlegének együttes vállalkozásával Őzel szigetén (a rigai tengeröbölben) megvetették lábukat.

Esti jelentés.

Berlin, október 13. A Wolff-ügynökség jelentti este: Változó erejű tűzérési tevékenység Flandriában. Gyalogsági harcok nem voltak. A többi harcterekről nincs nevezetesebb esemény.

APOLLO
Ma,
Vasárnap
Elsőadások kezdési idő: 7 óra 57. 9-10

Fenyvesi-film.
Satanel
Susa Grassi film-rendezője, azaz első fantasztikum 4 felvonásban.
Főszereplők: Fenyvesi Emil, Steckelberg Lisbeth.

Haase és társai ügye.

Nem lesz parlamenti vizsgálat.

Berlin, október 13. Mint félhivatalosan jelentik, a német kormány azért utasította el a birodalmi gyűlésen megváldolt szociálista képviselők ügyében a parlamenti vizsgálat kiküldését, mert az ügy már a lipcei törvényszék előtt van.

Harc a tengeren.

Az újban elsüllyesztett francia hajók.

Berlin, október 13. (Wolff-jelentés.) Buvárhajók az Atlanti Océánin és az északi tengern eismét 3 gőzöst és 3 vitorlást süllyesztettek el. Az elsüllyesztett hajók közt volt a „Lamella” nevű felfegyverzett francia gőzös, a háromárbcos „Mergulritte”, mely kőszénrakományt szállított, a „Perseau” francia vitorlás és két tartály gőzös, melyek közül az egyik felfegyverzett volt és hasonlított a San Eduardhoz. A harmadik elsüllyesztett vitorlásthajó festőgerendát vitt.

Ujabb hajóelsüllyesztések.

Berlin, október 13. A Wolff-ügynökség jelentti este: Német buvárhajók az Anglia körüli elzárt területeken újban 21,000 tonna hajótérfogatot süllyesztettek el.

Botrány az elődumában.

Stockholm, október 13. Az orosz előparlament szombat éjjeli megnyitói ünnepségén történt botrányokkal élénken foglalkoznak a lapok. A szónokok és a hallgatóság sajnálatos kihágásokra ragadtatták magukat. Pétervári lapok írják: a terem az örültekháza benyomást kelletett.

Anglia csak márciusban érkeik meg a békekre

Madrid, október 13. Egy előkelő spanyol diplomata kifejtette előttem azt a nézetét, hogy a mennyiben a német tengeraltatjárók folytatják pusztító munkájukat. Anglia a jövő év márciusa felé maga fog békeajánlással felléni. Az angolok ez esetben el fogják ajánlani Németországnak Mozambique északi részét, Massanedes környékét Angolában és az egész francia Kongót. Anglia viszont ugyancsak francia gyarmati területből elégítené ki magát.

Mezőgazdasági kamara Debrecenben.

Hat vármegye, háromhárom járással és nyolc rendezett tanácsu város tartoznak majd a debreceni kamara körzetéhez.

Budapesti munkalársurktól.

Budapest, 1917. október 10.

Az utóbbi időben agrárius oldalán ismét aktuális lett a mezőgazdasági kamarák kérdése. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület legutóbbi nagy gyűlésén határozati javaslatot fogadtak el, amelynek értelmében a mezőgazdasági érdekképviselők erősen felszólították a mezőgazdasági kamarák felállításáról szóló törvénynek a megalkotását és akciót indítottak olyan irányban is, hogy ezt a törvényjavaslatot lehetőleg még ebben az esztendőben tárgyalja le a képviselőház. A mozgalom sikere annál is valószínűbbnek látszik, mert Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter még államtitkár sorában Darányi Ignác oldalán mellett tevékenyen résztvett a mezőgazdasági kamarákra vonatkozó törvényjavaslat előkészítő munkáiban.

Debrecenben az az akció azért érdekli különösen közre, mert a mezőgazdasági kamarákról szóló javaslat beosztása tervezetében Debrecen, mint az ország egyik legtermé-

kenyebb területének középpontja, mint mezőgazdasági kamarai székhely van feltüntetve és a kamarák felállítása esetén Debrecen, mint mezőgazdasági és termelési gócpont, föltötte jelentős szerephez jutna.

Debrecen szerepéről és a debreceni mezőgazdasági kamara jelentőségéről kérdést intéztem Rubinek Gyulához, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiváló igazgatójához, aki a következő nyilatkozatot tette előttem a Debreceni Újság számára:

Annak idején én készítettem el azelődöi javaslatot, amelyet magukévé tettek az érdekeltek is. A javaslatához mellékeltem beosztási tervezet tizennyolc kamara felállítását javasolja, a beosztást a nemzeti szempontok figyelembevételével készítettek el és az egyes kerületeket úgy állítottuk össze, hogy azokban a magyar-éa főlénye feltétlenül biztosítva legyen. A tervezetben a debreceni kerület a nyolcadik helyen van, ez a legnagyobb területek egyike, összesen hét törvényhatóság tartoznak a körzetéhez. A kerülethez tartoznának ugyanis Hárdu, Szabolcs, Bereg, Ung, Máramaros, és Ugocsa vármegyék, ezeknek a vármegyéknek harminchárom járása, nyolc rendezett tanácsu városa, és mint önálló törvényhatóság Debrecen városa is. A kamara körzete közel tizennégyezer holdnyi termőterületre terjedne ki és a beosztás szerint a kamaránál a magyarság főlénye feltétlenül biztosítottak. A tervek szerint a debreceni kamarának 110 választott tagja van, akik közül 23 Szabolcs, 22 Bereg, 22 Ung, 17 Máramaros, 22 Ugocsa, 6 és Debrecen városa 5 tagot választ. Így nagy előnyre válik a mezőgazdasági kamarának az, hogy Debrecen egyúttal kereskedelmi és iparkamarai székhely is és így meg van a lehetőség annak, hogy ez a két fontos szervezet, bizonyos kérdésekben közvetlenül érintkezzen egymással.

A debreceni mezőgazdasági kamara nemcsak egy érdekképviselői testület lenne, hanem bizonyos tekintetben hatósági funkciót is teljesítené és mint ilyennek kötelessége lenne a törvények és rendeletek végrehajtásánál mint ellenőrző és azok megalkotásánál mint tanácsadó testületnek közreműködni. A kamarának látna el a hozzátartozó területre alsóbb mezőgazdasági szakoktatás, végzetlen az állattenyésztés fejlesztése érdekében szükséges munkálatokat, ellátna a gabonahírszolgálatot, részt venne az árjegyző bizottságokban, ellenőrizné a munkás és cseléd törvény végrehajtását, nyilvántartaná a kerületben működő okleveles gazdatisztek, ellenőrizné a gazdasági törvény végrehajtását, munkásközvetítő nívalt tartana fenn, felügyelne kerületének összes gazdatisztsági testületeire, szükség szerint gazdabírókat állítana fel és irányítaná a termeléstel jóró összes kérdéseket.

Legnagyobb és legfontosabb feladata azonban a mezőgazdasági kamarának a többtermelés megvalósítása lesz. A kamarát mi olyan gyakorlati intézménynek tervezük, amely a tudományos kutatások eredményeit lehetőleg gyorsan aprópénzre váltja fel és a gazdát közkinésévé teszi. Magyarországon most kezdenek csak gyakorlatilag foglalkozni a többtermelés kérdésével, azzal a kérdéssel, amelyet Poroszországban éppen a mezőgazdasági kamarák oldottak meg igen nagy sikerrel. Nálunk is csak a mezőgazdasági kamarával lehet megteremteni a többtermelést, éppen ezért szükséges, hogy a kamarákat törvényvel állítsák fel és törvényben mondják ki a kötelező társulást.

Beszélgéte végén elmondotta az igazgató ur, hogy agrárius körökben őszintén hiszi, hogy Mezőssy Béla alatt a mezőgazdasági kamarák kérdése végleges elintézésnyer és hogy az idevonatkozó törvényjavaslat még ebben az esztendőben a parlament elé kerül.
Paál Jób.

UNANIA
Ma,
Vasárnap
Elsőadások kezdési idő: 7 óra 57. 9-10

Nagy zenekar kísérettel.
A gyónás szentsége
dráva 4 felvonásban. Főszereplők: Ber y Lili, Jancovics Jenő.
Elsőszor játszik: Hétfőn—Kedden
Fekete gyónások
11-12 óra.

Az ügyvédhelyetteség eltörlése.

A debreceni ügyvédjelöltek mozgalma.

A debreceni ügyvédjelöltek az ügyvédhelyettesi intézmény reformálása tárgyában október 12-én megbeszélésre jöttek össze. Ez alkalomból határozati javaslatot fogadtak el, melyről dr. Grecsák Károly igazságügy minisztert és az ügyvédhelyettesek és ügyvédjelöltek szövetségét a következő táviratokban értesítették:

„Nagyméltóságú dr. Grecsák Károly igazságügyminiszter urnak.

A debreceni ügyvédjelöltek október hó 12-én tartott ülésükön egyhangu határozattal kimondták, hogy mély tisztelettel és hódolattal kéri Nagyméltóságodat, hogy az ügyvédhelyetteséget az ügyvédjelöltek szövetsége által készített memorandum értelmében eltörölni méltóztassék. A választmány nevében dr. Markovits Lajos, dr. Kovács Béla, dr. Mészty Károly, dr. Fekete Dezső, dr. Sándor András, dr. Faragó Ernő.

Az ügyvédhelyettesek és ügyvédjelöltek szövetségének, Budapest, Szerecs-utca.

„A debreceni ügyvédjelöltek október hó 12-én tartott ülésükön egyhangu határozattal kimondták, hogy csatlakoznak a Szövetségnek az ügyvédhelyetteség eltörlése iránti mozgalomhoz és ezért felhívják az igazságügyminiszterhez. A választmány nevében: dr. Markovits Lajos, dr. Kovács Béla, dr. Mészty Károly, dr. Faragó Ernő, dr. Sándor András, dr. Fekete Dezső.”

Ezen kívül megbízták dr. Markovits Lajost, hogy a budapesti ügyvédi kamara állásfoglalásával kapcsolatban a debreceni ügyvédi kamarához az ügyvédjelöltek álláspontjáról és kívánságáról indokolt iratot szerkeszt.

Piros tábori lapon írta meg az öngyilkosságát. Egy leány a vonat kerekei alatt.

Halálos vasuti elgázolás történt csütörtökön délelőtt a debreceni-vámospércsi vonalon. Egy leány került a vonat kerekei alá s mint kiderült, a saját elhárításából. Az eset részletei a következők:

Csütörtökön délelőtt indult el Debrecen állomásáról az 1788. számú próbaszemélyvonat. A nyílt pályán teljes sebességgel haladt, amikor egyszerre a pályatest mellett árokból egy fiatal leány vetette magát a sínek közé, a robogó mozdony elé.

A mozdonyvezető látta ezt a vérfagyasztó jelenetet, nyomban a fékhez kapott, de megállítani már csak akkor lehetett a vonatot, amikor az végiggázolt a szerencsétlen ikerentés testén. A kerekek lemészterték a jobb lábát a combja tövében, a bal lábát térdén alul, a karjait összetörték. Egy véres hústömeg volt, amikor összeszedhették. Életnek már nyoma sem volt benne.

A ruhája foszlányaiban iratokat találtak, ezek között egy piros tábori levelet, amelyen ez áll:

„A nevem Farkas Mariska. Gyomára való vagyok. Amit tettem, öngyilkossági szándékból tettem.

Ebből tehát megállapítható az életmentés és az öngyilkosság kétségtelen ténye. A piros tábori lap sokat sejtet, de többet nem mond...

Az ipartestület közleményei

Kovács, szijgyártó és csizmadia tanoncok — teljes ellátással — azonnal elhelyeztetnek.

Katonai szakmunkások igénybevétele. A helybeli katonai szakmunkások gyűjtő keretéből a parancsnokságok útján ipari leg képzett szakmunkások egyes iparosokhoz, vagy vállalatokhoz kiadtnak. Minden ezirányban felvilágosítás, utbaigazítás nyerhető az ipartestületnél.

Petróleum előjegyzés ipari célra. A szükséglet összeírása újból elrendeltetett s így felhívtnak a mester urak, hogy szükségletük összeírása végett az alábbi napokon az ipartestületnél jelentkezzenek.

Bejelentendő lesz, hogy hány munkással, hány lámpa mellett és este meddig dolgoznak.

Hétfőn: Asztalos, bádogos, szerelő és cipész; kedden: csizmadia, szerdán: órák, faszakas-kályhás, gubás és hentes; csütörtökön: kárpitos, kefék, könyvkötő, kerékgyártó, kovács és lakatos; pénteken: mészáros, szűcs, süti, pintér, szobafestő, szijgyártó és szappanos, szombaton: férfi- és nőiszabó, timár és egyéb itt fel nem sorolt ipart folytató mesterek.

Munkásünneplés az ipartestületnél. Az iparilag képzett rekkantak önállósítása.

A debreceni ipartestület előjárósága e hó 1-én tartotta a havi rendes ülését *Dávidházy* Kálmán elnöklésével a tucok nagy érdeklődése mellett.

Különböző ünnepiessé tették az ülést azon körülmény, hogy egy cevszeri munkásnak *Váczerly* Arrolnak, ki a Gebauer-féle érekeposzsg árban egyfolytában 46 évet töltött el, a kereskedelemügyi miniszter által történt kitüntetései átadására megjelentek *Szent-Királyi* Tivadar, a kereskedelem- és iparkamara elnöke, továbbá a kamara tisztikara dr. *Radó* Rezső tükárral élőkön, azonkívül a Gebauer gyár képviselőiben *Békés* és *Vértess* igazgatók, nemkülönben az ünnepi munkatársainak kitüntetés.

Dávidházy Kálmán, *Szent-Királyi* Tivadar lelkes szavakkal méltatták az ünnepelt kiváló szorgalmát s egyúttal követendő példának állították oda az éppen megjelent felszabaduló fiataloknak. *Békés* igazgató büszkénkék érzte magát, hogy ilyen munkása van, mert ők azt meg is becsülik.

Rendkívül nagyborederejű kérdés következett azután. *Sztankay* F. Béla, a fémipari rekkant szakiskola igazgatójának indítványa:

Kéri, hogy az ipartestület indítson mozgalmat az iránt, hogy az iparilag képzett rekkantok, kik jelenleg a miniszteri rendelet értelmében kiképzésük után még két évi gyakorlat után kikerülnek, ezután a beigazolásról eltekintve kik pályázni azonnal önállóak lehessenek.

Dr. *Radó* Rezső tükár alapos megvilágosítása után ezen indítványt egyhanguag elfogadták és ez irányban országos mozgalmat indítanak.

Ugyanakkor egyhanguag fogadtak el az önállósításnak amaz indítványa, hogy a jövőben egy a kamara tisztikara, mint *Sztankay* F. Béla a fémipari és ipari rekkantiskola, *Csurka* István az iparitanonciskola, valamint dr. *Radó* Pál, az állami munkaközvetítő hivatal igazgatója az előjárósági ülésekre behívattassék.

Tárgyaltatták a hentesiparosok sérelme mely tárgyban több helyre megkeresés intéztek, továbbá az ipari célokra szükséges kellek stírius beszerzése ügye, melyek iránt a kellő lépések megtették.

A nyugalmiba vonuló *Scheibner* Gyula jegyzőnek 10 éves büszgő szolgálata után elismerést szavaztak és érdemelt jegyzőkönyvben örökítik meg.

A hordók zár alá vétele.

A m. kir. miniszterium 3728—1917. M. E. rendelet szerint mind azok akik a jelen hirdetmény kibocsátása előtt bor vagy szesz eladásra alkalmas fahordót eladás céljából készítettek, továbbá azok kik ilyen hordók eladásával üzletszerűleg vagy csak alkalmilag is foglalkoznak, kötelesek összes hordókészleteiket f. hó 17-én, szerdán déli 12-ig a jelen rendelet hatályának tartama alatt ezután készített, illetőleg beszerzendő hordókat pedig minden hét szombatján déli 12 óráig a városi hordóvezető hivatalnál (*Deák* Ferenc-u. 17.) két példányban kiállított bejelentő lapon bejelenteni. Ugyanott vehetők át a hivatalos órák alatt, vasárnapot kivéve, — délelőtt 8—12, d. u. 3—5-ig a bejelentőlapok.

A bejelentési lapon a bejelentésre kötelezettől annak üzleti helyiségeiben, rektárában vagy bárhol másutt levő összes hordókészlet, tehát mind a használt, mind az új hordók pontosan feltüntetésűk és pedig azok is, melyek a bejelentésre kötelezett esetleg már eladott, de a vevőnek még el nem szállított. Ez utóbbiakat azonban az eladatlan hordóktól elkülönítve kell a bejelentési lapon feltüntetni s az eladott, de még el nem szállított hordókról külön kimutatást kell a bejelentési laphoz csatolni s e kimutatásban pontosan fel kell tüntetni a vevő nevét, foglalkozását, lakását továbbá az eladott hordók darabszámát, minőségét (használt vagy új, tölgyfa, bükkfa stb.) és úrtartalmát.

A m. kir. kincstár és a katonai igazgatás kivételével bárki tulajdonában és használatában levő üres hordók fenti rendelet erejénél fogva zár alá vétetnek. Azokból hatósági utalvány nélkül senkinek semmit eladni, elajándékozni vagy másként elidegeníteni, sőt kölcsönadni sem szabad, ellenben a tulajdonos köteles ezen hordókat arendelet hatályánál tartama alatt minaddig amíg *Veress* Géza tb. aljegyző által (*Városház* emelet 37 szoba) kiállított utalványokra ki nem szolgáltatja — megőrizni rendezesen kezelni és jókarban tartani.

A bejelentési kötelezettség és a zár alá vétel nem terjed ki azokra a hordókra, melyek jelenleg a bortermelők, szövetkezetek, borkereskedők, vendéglősök és korcsmárosok tulajdonában és tényleges birtokában vannak — amennyiben nem haladja meg az illetők saját szükségletét. Ezek azonban ha akarják, bejelentés alá nem eső hordóikat szintén bejelenthetik. Debrecen sz. kir. város törvényhatósága területén levő minden olyan fahordót amely boroshordóul használatra alkalmas csakis a *Veress* Géza tb. aljegyző által kiállított hatósági utalvány ellenében és pedig csak az utalványban megnevezett egyén részére s az ugyanott megállapított úrtartalommal szabad eladni, vagy más módon elidegeníteni. Kivéve azt az esetet, ha a hordó borral megtöltve a borral együtt kerül eladásra.

Folyó év és hó 5-ik napjától kezdve fából készült hordót a magyar szent korona országainak területén kívül eső helyre csakis a földművelésügyi miniszter által kiállított szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. Aki jelen hirdetmény rendelkezéseit megszegi vagy kijátsza, kibárgást követ el és hat hónapi terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A pénzügyminiszter az ezen hirdetmény ellenére be nem jelentett elrejtett vagy eltított hordókészleteket a pénzügyorséggel felkutatathatja, zár alá vétetetheti és lefoglalhatja.

A városi tanács.

METEON	Boston Cézárja
	egy amerikai karcior örönlote
mozgószínház.	Gyula, mint orvos
Beszélték. Telefon 917.	humoros.
Ma. Vasárnap	Vitázás Norvégiában
	létván-ország.

Színház.

Hétfő: Rang és mód, színmű 3 felv. A) bérlet.
Kedd: Stambul rózsája, operett 3 felv. B) bérlet.
Szerda délután: Rang és mód, színmű 3 felv., (újúsági előadás).
Szerda este: Rang és mód, színmű 3 felv. C) bérlet.
Csütörtök: A csárdáskirálynő, operett 3 felv. A) bérlet.
Péntek: Honvéd művészeti társulat, Szombat: A piros bugyellaris, népszínmű 3 felv. B) bérlet.
Vasárnap délután: Cifésége kalapja, vígjáték 3 felv., bérletszűnet.
Vasárnap este: Stambul rózsája, operett 3 felv., bérletszűnet.

A világgjáró. (A színházi iroda jelentése.) A bécsi, berlini, hamburgi sorozatos előadások megbízható márkájával ellátva érkezett a debreceni színházba Fall Richárd operettje, *A világgjáró*, amely az előbbi két előadásnál már zsúfolt nézőtér közönségét szórakoztatta. Az operett dallamos muzsikáját nem tudja elfelejteni, aki egyszer hallotta. A címszerepben Horváth Kálmán játssza nagy sikerrel. Görög Olga-nak a sok szép énekszámon kívül dr. Talay Zoltán bájos dalkerülőjével van nagy sikere az előjátékban. Várnai László Alkony Balambédja jóízűen mulattató figura, amelyen nagyon sokat kacag a közönség. A partnere Seregh Marcsa, aki pajkos temperamentumával, derűs vidámságával teszi vonzóvá Huber Sári szerepét. Kassay Károlynak K. Szűcs Irénnel van kacagtató énekes-táncos duettje, Kovács Imre egy szerezcsen szerepében tartja derűltétségben a közönséget. Kaffka Gyula, Sugár József is szórakoztató szerepet játszik. Külön szenzációja a darabnak *Begovic's Lola* és *Begovic's Emil* táncoköltőse, amelyet minden előadásnál megismételt a közönség. A világgjáró vasárnap este bérletszűnetben kerül színre. Vasárnap délután a nagyszerű *Csárdáskirálynőt* játsszák.

Fővárosi premierek — a debreceni színházban. Heltai Jenő színiigazgató szerződéses megállapodást létesített a színdarabokat közvetítő ügynökségekkel, amelynek értelmében joga van neki az újdonságokat a fővárosi színházakkal egy ugyanazon estén bemutatni. Egy-egy premiere érdekességét természetesen csak növelheti az, ha a debreceni közönség egy időben kaphatja meg a fővárosi közönséggel. Így ez az ötlet csak növelni fogja a színházi élet élénkségét. Az első ilyen premierül Heltai igazgató Bródy Sándor új darabját: a Szeretőt vette tervebe.

Rang és mód. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn este A) bérletes előadásban ujtja fel a színtársulat Szigeti József *Rang és mód* című háromfelvonásos színművét, melynek főszerepeit Kovács Imre, Sarkózi Blanka, Borosnyai Kati, László Gyula, K. Szűcs Irén, Kaffka Gyula, Heltai Jenő, Nagy Jenő, Kassay Károly játsszák.

Horváth Nusi fellépte. (A színházi iroda jelentése.) Horváth Nusi betegségeből teljesen felépült. Kedden a Stambul rózsája operettben lép fel először. A művész nő felléptéről nagy az érdeklődés.

A Színházi Figaró rövidesen igen kedvelt és megszokott hetilapja a színház és mozi közönségnek. Különösen a hölgyek nagy érdeklődéssel várják divathíreiért, derűs pletykáikért. De általában mindenki talál a Színházi Figaró-ban olyat, ami pompásan elszórakoztatja. Otthon a színházban, moziban, szünetek alatt a legkellemesebb olvasmány. Az új szám Varnay mulatságos népszerűségének, a Stambul rózsája tréfás jelenet-ek gyönyörű képével, Heltai Jenő, László Gyula, Greguss Margit szellemes cikkeivel, Varnay mulatságos levelezésével s sok tréfával különösen feltűnést kelt. Kapható trafikokban, könyvkereskedésekben, színháznál, moziban 20 fillérért. Előzetési ára egy óra 1 korona.

Lehár-cyklus a debreceni színházban. A színház igazgatósága egy Lehár-cyklus-t vett föl a szezon programjában. Ennek során Lehár legkedveltebb operettjét játsszák el a népszerű komponista személyes dirigálása mellett. Heltai igazgató a végből közelösen érintkezésbe lép Lehár Ferencel.

Munkáslőadás a színházban. Heltai Jenő színiigazgató ur az ipartestület és munkásérdekeltség támogatásával vasárnaponként délelőtti 10 órakor a színházban előadásokat rendez. Első előadás október hó 21-én lesz. Ezenkor kerül a Rang és mód Szigeti József színműve. Helyérek lesznek: Támlásszék valamint földszinti és első emeleti páholyülések 1

korona, a többi helyeken 40 fillér. Jegyek előre válthatók holnapról kezdve egész héten át az partestületnél.

Fekete gyémántok. Jóka világhírű regényének második részét hétfőn és kedden mutatja be az Urania. Jegyelővétellel reggel 10 órától.

P. Menichelli játssza a főszerepet „A lélekkrabáló” című háromfelvonásos drámaiban. A legnépszerűbb filmprimadonna egyik legszebb alakítása ez a mozgókép, amelynek briliáns színpadi pompázata rendezése és fotográfiája páratlan sikert fog aratni hétfőn az Apollóban. Jegyelővétellel reggel tíz órától.

=====

Újdonságok. Honvédnap Debrecenben.

A 8. honv. ev. ezred és a 2. honv. huszár ezred pótkeretét a hó 19-21. napján eseti bajtársai özvegyei és árvái javára és részben az országos Szurmay-alap javára is jótékony ünnepséget rendeznek.

Ez a száraz teny. de e mellett nem szabad kemény szívvel és könyvtelen szemekkel elhaladnunk! A jótékony célú ünnepség nem csupán a honvéd tisztkarok ünnepsége, hanem Debrecen város és Haldúvármegye egész közönségéé.

A város és a megye derék fia hullottak el a haza védelmében, a csatamezőkön életüket áldozták a mi életünkért és vagyonunkért. Egyiknek vére a Kárpátok sziklás bérceire loccsant, a másiké az Isonzó habjai közé hullott. És mind ez azért, hogy az itthonmaradottak nyugodtan munkálkodhassanak a haza javára és, ha itt ott aggodó lélekkel is, béken várhassák a háború végét és a béke olajágas galambját.

Most is ott állanak ők a hős honvédek és huszárok az olasz határon az égbemeredő bércek között ércfalként, hogy feltartóztassák az ellenséges áradatot, amely hazánk földjére is átcsapni készül, hogy eltemessen mindnyájunkat: asszonyainkat és gyermekeinket, otthonunkat és nemzeti létünket. És ha már a hullottak nem nyújthatják felénk árván hagyott családjeikért esdő kezüket, ezek a még élő hősök kiáltják esdő ajakkal felénk: *Mi elhullunk a hazáért, értelek, de viseljétek gondot otthon hagyott gyöngye nőinkre és gyermekeinkre!*

Induljon meg a kőnél keményebb szív is és borítsa el a könyzárpor a leghidegebb szemeket! Nem ember az aki a halálra szánt hősök könyörgését nem érti meg. És jaj annak az országnak, és jaj annak a nemzetnek, amely küzdő fiainak eme kétségbeesett sorsát lekiésményli és a nehéz napokban nem teljesíti kötelességét!

Debrecen derék civis népe és vármegyének becsületes hajduvadékai, most pedig hozzátok szölok. *Adjatok, adjatok amit Isten adott!* Még eddig egy kézzel adtatok, adjatok most két kézzel! A hősök özvegyeinek és árváinak, azoknak akik életüketért és vagyonotokért áldozták fel életüket!

A honvéd nap igazi ünnepnap legyen Debrecenben, hogy ez ősmagyar város mellett s a többi nagy magyar város mellé, amelyek e szent létért már százszekeret áldoztak Vajyon abban részt mindenki, ne maradjon el senki, hogy az ünnepségek lezajlása után méltán elmondhassuk: Debrecen város és Haldúvármegye legteljesebb mértékben eleget tett kötelességének!

R. N.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Thamó Béla hittanhallgató, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Fehér Gusztáv hittanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Sarkózi stván hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 óráig Ziti Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyá

raz (Károly József hittanhallgató. Apollóban templomban d. e. 9 óráig prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Barta Béla hittanhallgató. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor prédikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Kathó Károly.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az Istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: délelőtti 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia, 4 órakor rózsafüzér, fél 5 órakor szentbeszéd, utána Jézus szíve és hadi-ajátosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós utca) d. e. 10 órakor az istentiszteletet Szuchovszky Z. Gyula esp. segédlelkész végzi.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órakor istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órakor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órakor vécsernye és rózsafüzér ajátosság.

Esküvő. Gere István és Kun Irénke ma délelőtti 11 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. Tanuk: a vőlegény részéről Kuim Aladár főhadnagy, a menyasszony részéről Kun József számtiszt. (Minden külön értesítés helyett.)

Kész a választójogi javaslat. Fővárosi tudósítóni jelenti: A választójogi minisztérium köréből közlik, hogy a választójogi törvény javaslata, valamint a minisztertanácsnak szánt kimerítő indokolás elkészült. Mielőtt a javaslatokat a kormánytagjai által tanulmányozták, az a minisztertanács elé kerül. Ugyancsak a választójogi minisztérium részéről jelentik, hogy a kerületek számára és beosztásáról szóló javaslat viszont még nincs kész s így az arról megjelent hírek alaptalanok.

Esküvő. Dr. Fulajtár Gyula százados hdbíró és Tikos Etelka, h. hó 11-én házasságot kötöttek.

Mezőssy irattáskáját ellopták. Rejtélyes lopási esetben nyomoz a budapesti rendőrség. Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter feljelentést tett ugyanis ismeretlen tettes ellen, hogy az irattáskáját ellopta. A miniszter pénteken este 9 órakor autót távozott a miniszterumból és irattáskáját, mikor a Baross-utcán leszállt, a kocsin hagyta. Figyelmeztette erre a gépkocsi vezetőjét, akinek meghagyta, hogy reggel lakására jöjjön vele. A sofőr meg az éj folyamán jelentette Mezőssynek, hogy az irattáskát ellopták, míg a kocsin esett hibát szerszámaival javíttatta. A főkapitány széleskörű nyomozást rendelt el az irattáska után és már annyit kiderített, hogy a sofőr hazudott, mert a gépet nem kellett javítania, nem is javította, ellenben bement a kocsmába és a gépet egy órán át felügyelet nélkül hagyta. Ez alatt lopták el az irattáskát.

Behelyettesítés. Wessprémy Zoltán főterán a műszaki tiszti állásra Bruckner Ödön építész behelyettesítette. Az állás betöltésére ezvekből november elsei határidővel kiírta a pályázatot.

Megtámadták az eger-putnokí vonatot. Vasárnap délután izgalmas kalandja támadt az eger-putnoki vonatnak. Az egri pályaudvarról két órakor induló vonat zsúfolva volt utasokkal. Az Egervár állomás felé haladó kocsiakra egy suhancsereg várakozott a bokrokban és közáporral fogadta a vonatot. Több kocsi ablaka csörömpölve tört be, a szét hulló üvegszilánkok és a kövek az utasok között egy vadászt, egy asszonyt, két gyermeket és három harmadosztályú utast megsebesítettek. Különösen súlyos egy asszony sérülése, aki nek az ajkát tépte föl egy kődarab. Mire a vonat megállt és a támadókat üldözöbe vehették volna, azok elmenekültek. A nyomozás megindult.

Az áruló Zanella. A hazaáruló Zanella Richárd képviselő ügyében a fiumei törvényszék elrendelte a magyar birodalom területén található, minden ingatlan vagyonának elkobzását.

Gyönyörű képekkel, gazdag, szórakoztató tartalommal jelenik meg a

Színházi Figaró

minden száma. Színházi és mozi-közönségnek nélkülözhetetlen. — Megrendelhető helyben és vidékre, havi egy korona előfizetési árban a kiadóhivatalban. — Piac-utca 59. szám alatt.

A Nagy Lajos iroda hirdetése.

Eladó ház, tanya, szőlőtelep!

A két utcára nyíló Rakovszki-utca 53. sz. nagy ház, közéjött családi okok miatt végtelen olcsóért megkapható. Cserepes téglapülete, — uincy a Bercsényi-utára nyílik át. Van benne 3 lakosztály. A tulajdonos ott lakik az udvarban.

Eladó 35 magyar hold szántóföld, két hold termő szőlővel, cserepes tanyával, nagyon olcsóért! Kötő búzatermő föld, ára e birtoknak 26 ezer korona. E tanya a Halápi vasúti állomáshoz gyalog másfél órányira van, a Kövesdi-féle tagban, Nagyléca alatt. Tulajdonosa: Csordás Sándor

Eladó 1200 □-ös kiterjedésű szőlő, éppen a vágóhid mellett Kossuth telepen, Rázsó Gyula-utca 5. szám alatt, a villamos megállóhoz 5 percrenyire. Van rajta két szép nagy téglapülete, télen-nyáron lakható 4 szoba, konyha, kamara, nagyon olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható. Tulajdonosa: Onossav István állanvasúti főkerteszt ur, értekezni lehet vele Nap-utca 9. sz. alatti lakásán.

COZMETIKAI intézetemben,

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szeremmel 14 nap alatt eltüntettem a legmakacsabb arcborhibákat, u. m.: szepit, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr és arcvörösséget, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habfehérré és bársonysimává lesz.

Debrecen
Széchenyi-utca 16 sz.

284. v. k. sz.
1917.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróaságnak 1917. Pk. V. 7810/3 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szabó Sándorné részére 700 korona tőke, ennek 1914 év október hó 25 napjától számított 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 267 korona 84 fillér perköltség erejéig 1917 évi május hó 31 és június hó 15-én bíróság lefoglalt és 1476 koronára becsült butorok, gazdasági eszközök és egyéb ingóságok 1917 évi október hó 16-án, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debrecenben, Kar utca 17. szám alatt, azután folytatócsanak Fancsikán, az 54. számú tanyán megfartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kifizetés mellett, szűk szűk esetén becsáron alul is el fognak aadatik.

Megjegyzetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1917. évi október hó 1-én.

Tihanyi Vilmos
bírói kiküldött

Értesítés.

Simonffy utca és a Halköz sarkon levő juhhus székben

a juhhus kilója 6 korona

ugyanabban az árban kapható a Bádugos utcán a Bujdosó féle székben is.

Tisztelettel

Schnek mészáros.

Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi takarékpénztár affillal intézete

Elfogad: Takarékbetétet könyvecskére és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett inga lanokra való hite, je az a köcsny vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdéi megbízásokat gyorsan és pontosan közvetít.

Földbirtok eladás.

A debreceni református egyház a tulajdonát képező magyar honorigi határban, Nagynyészta pusztán Bihar megyében, a furta határ mellett levő Eröss Andor-féle 90 kat. hold földjének eladását 1918. évi okt. 1-től való birtok átadás mellett elhatározta és a birtok vételére zárt ajánlatokat kér.

Ajánlattevő köteles ajánlatával együtt 10,000 kor. azaz Tizezer korona bantpenzt a református egyház pénztáránál letenni, készpénzben, o vadékképes értékpapírokban, vagy jó takarékbizonylati betéti könyvben.

Ajánlattevő visszalépés esetén barát pénzt elveszti s az a debreceni református egyház tulajdonává lesz

A kiszabandó kincstári illetéket, szerződés és tulajdonjog bekebelezési költséget s 1918. okt. 1-től járó adókat és közterheket vevő köteles fizetni.

A beadott ajánlat s ez alapon megkötendő szerződés ajánlattevőre kötelező, az egyház azonban csak a felsőbb egyházi hatóság jóváhagyása után.

Az ajánlatok beadhatók 1. évi nov. 1-ig, a debreceni református egyház gazdasági bizottságához, Debrecen, Egyház-tér 17. szám alatt.

Debrecen, 1917. szeptember 30.

A gazdasági bizottság megbízásából:

Csáky Béla,
gazdasági gondnok.

Bjrsalma
van eladó. Darabos-u. 61. 5834

Férfi
téli kabát, szép, fekete sötétkék costumök és kabátok eladók. Simonffy-utca 50. 5872

Egy
jó hegedű eladó. Péterfia 12. 5768

Eladó
Wesselényi-tér 10. alatti gyár tuzifa, rakartélepek alkalmas házas-telek, nagy állomás vá-gányzatának szomszéd-ságában, továbbá tisztviselő telepen két egyenként háromszáz négy-szögöles házhely. Értekezni. Agárdi-utca 14. 5870

Eladó
két ágy, két éjjeli szekrény, putányos árért. Boldogfalva-u. 12. 5853

Egy
pedalos cimbalom eladó. Jókai 28. sz., kereszt épület. 5831

Eladó
vagy haszonbérbe kiadó Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teremben levő — szőlő föld, 4 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kútjal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villamos megálló mellett. Értekezni Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17. 5862

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Egy
jó karban levő borsgép eladó. Maróthy György 30. 5854

Ferös-hordók
eladók. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 5861

Szőlő és gyümölcskert bérbeadás.

A néhai Kerekes Gusztávné tulajdonánál bejegyzett és a Károly-Ferenc József ut 30. szám alatt lévő **vénkert 4317 négyszögöl területű fele-részen szőlő, fele-részen szemes gyümölcsös** kertet 1917. november 1-től az **1918. évi gazdasági évre** esetleg több évre 3600. korona évi bérösszegért bért adom.

Az ehhez tartozó 3 szoba, előszoba 3 boltos pince és minden mellékhelyiségből álló lakház évi 700 korona bérösszegért **1918. évi május hó 1-től** lesz kiadható.

A bérlőnek a gazdasághoz szükséges és meglévő kosarakat, hordókat és szűreket edényeket stb. használatul rendelkezésére adom.

Értekezhetni özv. Zöld Mihályné ur asszonynál Betlen utca 55. szám alatt.

1914.

Az örökös.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

„Borértékesítő-osztályt“

nagyon kedvező feltételek mellett.

Termelők kéretnek — saját érdekükben — várható bortermésüket hozzánk bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre.

létesített. — Ezen osztály foglalkozni fog borok vételével és eladásával, előlegeket nyújt továbbá borokra

Bejárónő
kerestetik 15-re, magá-
nos néhoz. Verbóczy-u.
12. szám. 5814

Ügyes
lakaritoné azonnal fel-
vétetik. Hatvan-utca 29.
5819

Varró
és tanuló leány nagyobb
fizetéssel felvétetik. —
Széchenyi-u. 32. 5817

Német
kisasszonyt keresek —
három gyermekhez. —
Sáfekly Simonné. Csapó
utca 58. 5815

Ispán
kerestetik Debrecen köz-
zetében levő gazdaság-
ban. Jelentkezni a dél-
oldali órákban dr. Ber-
ger Andornál, Bethlen-
utca 3. Irásbeli ajánlat
esetén eddigi működés,
családi állapot és fizet-
ési igények megjelölendők. 5810

Lévai
Imréné, kinek férje az
eddigyáiban volt alkalm-
mazva és néhány év
előtt a Vénkertben lak-
ott, tudassa lakását
Domb-utca 22. szám
alatt. 5812

Keresek
német tanítót, ki per-
fekt tanít németül. Cím
a kiadóhivatalban. 5821

Egyszerűbb
szoba butor keresek —
hosszabb időre. Haszná-
lata. Pacsirta-utca 46
5827

Keresek
azonnali megvételre 500
drb. használt cseréglát.
Lorántffy-u. 42. szám. 5767

Takarítónő
fiatal felvétetik reggel
7-10 déli 1 óráig. Ra-
kóczy-utca 7. hátul az
udvarban. 5766

Egy
magános, középkorú —
asszony vagy idősebb
leány egy pár uri csalá-
dnál mind családtag
házi teendők végzésére
fizetéssel felvétetik. Er-
tekezni a református kol-
legiumi gazdasági hiva-
latban. 5765

Szűrésen
örbe kívinnék 100, 150
hold földet, város köz-
letben. Nap-utca 11. 5775

Turaj
cipőraktárhoz egy kifutó
leány azonnal felvétetik
5849

Bejárónő
kösztal, esetleg minde-
nes felvétetik. Agárdy-
utca 14. 5871

Akadémiai
képzettségű intelligens
batalmber delutáni fog-
lakozást keres. Cím a
kiadóhivatalban. 5785

Két
lagból álló családhoz
bejárónő felvétetik. —
Szent-Anna 8. 5786

Szolid
asszony vagy leány —
egész napra, kösztal
felvétetik. Jelenközben
9-10 és 2-4 között. dr.
Tóth Iparkamara, I.
kapu 11. emelet. 5787

Keresek
magas fizetéssel felvé-
tetnek. Erzsébet-u. 29.
5789

Cipész-segéd
bunakára és vegyes
munkára alkalmas —
jó fizetéssel három
emelt fölveszek. Bank.
Csapó-u. 76. 5774

Felvételek
három leány konyv-
házi penékné felvéte-
lik. Augustus-utca
11. szám. 5782

Felvételek
1 fűtő légfűtéshez a vé-
rosi kózkórházban. 5773

Laboráns
fiú felvétetik Jóna és
Jóna drogeriájában. —
Kossuth-utca 6. 5781

Fekete
vagy szürke mufot kéz
alatt átvinnék. Cím a
kiadóhivatalban. 5745

Mindenes
cseléd felvétetik kis
családdhoz. Mikló-utca
41. II. lépcső. 5769

Bejárónő
megbízható ügyes ke-
restetik a burgonya köz-
ponti kirendeltség hiva-
latába. Ferenc József-
ut 63. sz. 5762

Bejárónő
rendes tisztá, feltétlen
megbízható kerestetik.
Szent-Anna 55. I. ajtó.
5756

Szólót
jó karban levőt, 1 hold-
dat bérelnék, helyben
vagy közel a vidéken.
Ajánlatot kérek a kiadó
hivatalba. 5749

Gépész-kovács
kerestetik nagyobb gaz-
daságban, csakis hossz-
szabb tapasztalattal bir-
kó vetétnék figyelem-
be. Ajánlatok bizonyít-
vány másolatokkal kiadó-
hivatalba „Cserepesi-
major” jelleg alatt ké-
retnek. 5740

Cipész-segéd
állandó vegyes mun-
kára 40 korona heti és
teljes ellátásra felvéte-
tik. Klein Nyomatató 22.
5754

Német
nyelvet teljesen bírós
a magyar írás és olva-
sásban jártas nő iród-
ásban alkalmazást keres.
Cím a kiadóhivatalban
5752

Nap-szabó
kerestetik azonnali be-
lépésre. Szedlák és Vá-
mos, Piac 28. 5799

Magános
urnához bejárónő köny-
vel felvétetik. Mikló-u.
38. 5804

Kiszolgáló
felvétetik vendéglőben.
Ugyanott mindezes cse-
lédet is. Hatvan-utca 2.
Vendéglő. 5701

Főzőnök
felvétetik a hajdu-
sámsoni kózkórházban.
Tornyos-tanyán. 5778

Konkolyt
veszek. Lorántffy-utca 9
szám. 5779

Házmester
felvétetik, kis családú
Kandia-utca 19. szám. 5783

Eladás

Eladó
az Ajtó-utca 13. számú
nagytelek ház. A Hat-
van-utcai kertben. Go-
hór-utca 38. és 32. szám
alatti 2 nyilas szőlő. —
Fai dűllőben 2 ca. 10,
kőntészetnél 2 hold
számú föld. Ertekezni:
delután, Rakóczy 67. és
Jókai 14. szám alatt. 5591

Női
elegáns fekete tollkabát
eladó. Kandia-utca 6.
szám. 5798

Eladó
Vánospércsén 64 k. —
hold föld, a Fegyláskert
120 áras, 17. számú
3800 m²-es föld. Ertekez-
ni: Lóki Sándornál, —
helyben. Lomb-utca
10. szám. 5748

Ejektóros
vízvezetési kut, egészen
új eladó, egy szál csö-
vel. Bercsényi-utca 11.
5741

Eladó
Kossuth-utca 56 számú
ház. 606 négyzetgöl.
30,000 korona. Osztrák
Magyar Bank kölcsön
van rajta. Ertekezni
lehet a házmesternél.
5740

Tiszti
barna blúz, csizma. —
nagy fekete bőr, rövid
civil téli kabátok el-
adók. Erzsébet-u. 15. 5739

Egy
cipész nagy cylinder —
Singer varrógép eladó.
Hüvelyes-utca 7. szám.
5893

Eladó
jövendelő újabb ház,
fas udvar. Istálló. Hon-
véd 14. 5708

Bőr székék,
hármaz tükör, egy új-
jeli szekrények, finom
szövet függönyök el-
adók. József kir. herceg
utca 41. 5716

Eladó
csipőgép 4-es. napon-
kénti teljesítmény 56-60
mázas motorral vagy
jérgánnyal (1 lóval) is
hajtható. Kiszagóknak
különösen alkalmas. —
Cím a kiadóhivatalban
306

Szallag
fűrész, nagy tizedes —
mérleg 50 kilós, viztar-
tány 500 literes, ablak-
tokos dupla, vasszó, —
szárnyas üzletre, kötél
vastag pincéhez eladó.
Kétfalomalom-utca 16. 5714

Eladó
Tégláskert, Létei-utca
18. sz. ház, egy selyem-
pines nyosztény. Ertekez-
ni lehet Erzsébet-utca
89. sz. 5709

Egy
téli férfi kabáteladó. —
Péterfia-utca 11. eme-
leten. 5680

Szóna,
tengeriszár, nád eladó.
Ertekezni: Piac-utca 41
szám alatt a házmest-
ernél. 5725

Eladó
koveset használt taka-
rók tüzhely, alkalmas
vendéglősök részére. —
Cím Kézes-u. 42. sz. 5677

Repavágógép
4 darab teljesen új el-
adó. Kézes-utca 20. 5666

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 931 □
ötös telek közvetlen az
István gazmalom mel-
lett. Két szoba, konyha,
verandából álló egy-
szertu laképülettel, csi-
nos előkertet, szivaty-
tyus kúttal. Cím a ki-
adóhivatalban. 5900

Jutányosan
eladó, kevés pénzzel —
megvehető egyszerű —
nagy ház, több egy szob-
ba, konyhás lakással. —
vízvezetékekkel és kúttal
kivitelű állatva. Az
Egység-u. elején. Erte-
kezni Péterfia 48 alatt.
az emeleten, korán del-
utáni órákban. 5663

Eladó
Péterfia 4. sz. ház. —
Ertekezni Darabos-u. 9.
5641

Eladó
15 hold föld a sámsoni
uton a sorompóval —
szőlőben. Ertekezni a
kölcsönsegélyszóban. 5595

Antik
női irasztól, szlepos
óra Singer varrógép el-
adók. Péterfia-utca 81.
Hatvan-utca 22. szám
alatt. 5753

180 darab
lila eladó. Páronként
is. Péterfia-utca 39. 5692

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok
ház. Poroszlav-ut 1.
5888

Sestakert
levegően, villatelekek
eladók. Ertekezni: Po-
roszlav-u. 1. sz. 5386

Eladó
egy plimouth faj kakas
és egy nagy fajta tyúk.
Ugyanott egy jökarban
levő asztalkonyha és
egy szürke kabát. Agár-
di-utca 9. szám. 5803

Az Ondódon
Perec dűllő elején, szer-
számának is megfelelő
120 drb. akácfa eladó.
Ertekezni: Vigkedvű
Mihály-utca 33. 5802

Eladó
Széna, répa, tengeri —
csutka. Piac-utca 16. II.
em. 4 ajtó. 5798

Egy
jökarban levő nagy tü-
kőr, egy zöld csizma,
öltöny, egy pár csizma
eladó. Kandia-utca 3.
5779

Egy
finom téli kabát
eladó. Domb 18. 5707

Egyes,
kettős ekék, fűkaszázó,
szekérrészek, csipőgép
eladók. Mikló-utca 17.
5782

Az Ondódon,
a Veréb dűllőben a ho-
gyes határ felé nyolcad
fél hold föld eladó vagy
pedig öt hold felébe bu-
zával bevetendő, fele —
annak tengeriföld, fele
pedig tavaly feltört lu-
cerna föld. Ertekezni le-
het Attila-ter 6. szám
5782

Két
darab ágybétét és női
kabátok eladók. Széch-
enyi-utca 27. sz. 5753

Eladó
vagy hasznosbérbe ki-
adó Sámsoni-ut mentén
Gerőbi-telepen a várn-
ház mellett, Kondor-ut-
ca 3. számú ház, mely
magában foglal 2 szoba,
konyha, kamra, pince
és egyéb melléképíté-
sekkel ellátott lakást,
lő és tőhén istállót ser-
tés és apró marha óla-
kat, görget stb. Az egész
telek dírtérítéssel van
körülkerítve, 2 hold —
szőlő, veteményes és gyü-
mölcsös kerttel ellátva.
A szőlő teljes termésben
van. Ertekezni Debre-
ceni Gazdak Bankjánál,
Kossuth-utca 17. 5863

Koosi
fekete fűtő eladó. Mik-
lós-u. 28. sz. 5736

Eladó
30 év óta fejt álló bor-
bérési üzlet, jutányosan
hazzaul együtt. Cím a
kiadóhivatalban. 5757

Egy
két ló után való szekér
szerszámmal eladó. —
Kut-utca 60. sz. 5748

Egy
címhalom eladó. Dara-
bos-u. 21. 5755

Teljesen
új 38-as fél lack női-
cipő eladó. Megtekin-
hető d. u. 2-4-ig. Cím
a kiadóhivatalban. 5750

Eladó
egy pár új sárgabőr ka-
mashi. Ugyanott egy —
katonai kufér. Kar-utca
20. 5751

Eladó
há, közel földhez, több
lakás, villany, azonnal
átadható. Cím kiadóhi-
vatalban. 5753

Rákóczi-utca
23 számú ház eladó 5783

Eladó
fekete Ferenc József Ol-
tony, fércipő és világos
kék grenadin ruha. —
Domb-u. 4. (Baloldali
lakásban.) 5808

Egy
hálószoba butor jutá-
nyos áron eladó. Arany
János-u. 42. sz. 5823

Háztelek
eladó a Boldogkerten
levő Gilányi-utca 9. sz.
alatt. Ertekezni Imre
Istvánnál a Hortobágy
malomban. 5809

Eladó
egy női hosszú télikabát
szörme gallérral, ször-
me bélelssel. Arany Já-
nos-utca 15. 5806

Egy
féderes tejhordókocsi,
egy lóra való szerzám-
mal, egy fűthető fűrdő-
kád és boroshordó igen
jó karban levők jutányo-
san eladó. Nagy-u. 11.
szám. 5818

Eladók
Bethlen-u. 9., Szent-
Anna 20., Szepességi-u.
49 sz. házak és 18 hold
ujföld a mosostorpyai
köves út mellett. Erte-
kezni a Kölcsonsegély-
szóban. 5811

Eladó
12személyes ezüst avó-
eszköz, továbbá egy alig
használt átmeneti téli-
nek is alkalmas hosszú
férfi kabát. Cím a ki-
adóhivatalban. 5813

Eladó
fekete telti selyem —
ruha, Sialskin boa és
muff, Nagy Arpad, —
Csapó-u. 14. 5824

Egy
férfi téli kabát, egy ka-
bát mellény és egy pár
sevrő cipő eladó. Szap-
panos-u. 11. sz., hátul
az udvarban 12-2-ig.
5826

Eladó
egy sötétkék tisztiblúz,
hosszú való fekete nad-
rág, sapka és kard, va-
lamint egy jó karban
levő szmoking és mel-
lény, jutányos áron el-
adó. Grünfeld A, szabó
üzletében, Széchenyi 1-b
5825

Eladó
Pacsirta-u. 28. számú
ház. Ertekezni Percce-
s-utca 22. 5777

Női
téli fekete kabát, 36-os
raagas új cipő, bársony
kalap, egy szarvasbőr
mellény eladó. Kossuth-
utca 58. 5799

Eladó
teljesen új szoba gőz-
fűrdő készülék. Megte-
kinthető örökösítmény
irodában. 5770

Nagyceserén
111 sz. hold tanya föld
eladó. Ertekezni: Kigyó-
utca 19. sz. 5796

József kir.
herceg-utca 25. sz. a.
ház eladó. Felvilágosi-
tást ad a kollégiumi
ügyészi hivatal. 5885

Egy
jó tanya örző kome-
ndor kutyá, egészen vad
eladó. Tőcsökert, Fais-
kola-u. 3. 5888

Egy
vizrezervár és szivó-
nyomó kutszivattyú. —
Batthányi-u. 5. 5886

Egy
Garnitúr kovács szer-
szám minden elfogad-
ható áron eladó. Varga
kerl. K. Tóth-u. 22. 5876

Eladó
űres boros hordó. Batt-
hányi-u. 5. 5887

Hordók
eladók igen olcsón, —
Szent-Anna-u. 6. Kisbott
5877

Eladó
esetleg hasznosbérbe ki-
adó a Diószegi uton —
Kondorosi mézshomok
téglygyár mellett 12 —
hold szántóföld. Erte-
kezni Debreceni Gazdak
Bankjánál, Kossuth-u.
17. 5869

Egy
finom fekete nadrág
női és férfi félcipő el-
adó. Teleki-u. 6. 5858

Szép
téli kabát hencser ka-
karó több ruhanemű
eladó, megtekinthető.
Pacsirta-u. 4. 5829

A Homokkerten
Papp István-utca 24
hsz. két igen szép ház,
850 négyzetgöl szőlővel
eladó, fele részben is —
Ugyanott egy szoba —
konyha és fűkamara
november 1-re kiadó
Ugyanott egy igen fá-
jin trágya hordó sarog-
ja eladó Ertekezni le-
het Papp János tulajdo-
nossal, Vigkedvű Mi-
hály-utca 4. sz. alatt.
5840

Könnnyű
kézikocsi ló után is —
használható, jó karban
eladó. Pacsirta-u. 27.
5843

Két
szép petróleum függő-
lámpa eladó. Iskola-u.
8. szám. 5848

Új borti
vszek, Kisehly nagyobb
menyiségű, Sörraktár,
Hatvan-utca 30. Telefon
szám 14. 5846

Eladó
egy családi ház, 2 lak-
osztály, 2-2 szoba és
hozávalókkal, gyümöl-
csös és szőlővel. Homok-
kert, Harsányi Gusztáv
utca 27. 5825

Fényképezőgép
13x18-as, minden haz-
závalóval eladó. Cím:
Szappanos-u. 16. sz. 5833

Szűrőrosta,
vetőgép, ökorrod és já-
rom eladó. Cím a kiadó
hivatalban. 5839

Több
redbeli használt butor
olcsón eladó. Használt
butorokat megvételnek
Kőnya asztalos. Pacsirta
27. 5844

Eladó
Berek-utca 5. szép nagy
telkű ház. Csokna 10.
Egy hold szőlő az Ung-
vári-telepen, gy fűthető
fűrdőkád. Ertekezni —
Csokna 10 alatt. 5845

Varrakert
K. Tóth-utca 6. számú
ház eladó. 5841

Eladó
egy két méteres váju,
14 koronáért és egy
veka ugyanannyiért. —
Titár-u. 11. 5837

Szekerek
16karban 200k mivel
gazdálkodással fölhegy-
tató eladóvá váltak. —
Megtekinthető Ótmalom
utca 7. szám. 5791

Szőrösen
eladó Széchenyikert, —
Huszár-utca 9. számú
ház, gyümölcsösrel. 5794

Csonka-utca
5-ik számú ház eladó,
vagy szántófölddel el-
csatlakoztatva. Ertekezni le-
het a Csapókerti óvodá-
ban. 5772

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bonyelget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1 K. Minden további szó 10 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 16 szög 1.20. Minden további szó 12 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozódásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Ajánlat

Két
2 szobás lakás kiadó. Új parkett eladó. Csokonai 44. 5737

100 holdas
gazdasági teglaépületekkel ellátott fekete földi tanyabirtok hasznos bérbe kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5738

Kiadó
lakás Széchenyi-utca 44. szám alatt 2 szoba, konyha, sz. jz és 1 mag. helyiség november 1-re kiadó. 5649

Két
butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. Miklósi-utca 30. 5705

Két hónapos
kis leányom egy igen tisztá asszonyhoz kiadom szoptatásra, esetleg dudlira. Piac-u. 77. 5710

Szeretnék
vidékre menni két éves jó kisleánnyal, főzni. Nem annyira fizetés, mint jó otthon. Cím: Kossuth-utca 3. szám, ház mesternél. 5675

Női kalapok
újja alakítását formáztatás és díszítést elvállalja Kohn Helén, Piac utca 79. az udvarban. 5820

Képzés,
polgári és iskolai magántanulók sikeres előkészítését vállalják tanárnők, az esti órákban is. Megbeszélhető Zapolya-u. 5. alatt. 5721

Kutszivatvukat
vizvezetékét. Ejektortokat mindenféle nagyobb kisebb gépeket javítok, szerelök, veszek, eladok kutyákat, transzmissziókat, szijkerékeket, szerzőmokat, villany motorokat. Kétfalomb-utca 16 5713

Cigaretta
nűvelek 50 fillértől, viszont eladóknak külön árengedmény. Glück, Péterfia 76. 5694

Tisztli
átkezdében már voltam, ajánlokizim tészta készítőnőnek, esetleg a főzéshez is, vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 5663

Kiadó
gy 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyhából álló butorozott lakás. Ugyanott schöberl-ágy, egy modern ebédlő és többféle szalon garnitúra eladó. Zugó utca 3. 5594

Alma

kilója 1.50 és 2.40 kor.
Tartós finom fajok

Kisnyben és nagyban kaphatók a Hatvan-u. Állom. mellett. Széchenyikert. Seszina-utca 8.

A cipőtálp

igen drága „László” bőrtálpvédőt rája, ha lyukas vagy ha kopott, igen ajánlatos rája. 5 perc alatt kész

Szabadalmazott Gyorstálpó.

Varrógépet
újat jutányos árban — kaphat. Grünfeld, Deák Ferenc-utca 9. sz. 5164

Mosásnál
az „Aerowasch” kézi mosó gépnek egy takarékos fűzi asszony háztartásából sem szabad hiányozni. Örösi meg-takarítás időben és — szappanban. Ezelőtt 1 napi kínos munka, — most 3 órai szórakozás. Egy készület ára 24 K. Kapható Tóth Gyula, vasútlejtőn a város-háza sarkán. 5165

Egy
utcai pince lakás kiadó Szappanos-u. 11. 5759

10 hold
föld őszi, tavaszi vetésre felbete kiadó. Ertekezni lehet Bellegró 150. Matkónál. 5744

Bor és túzifa
szállítását elvállalok. — Szepességi-utca 28. 5747

Tisztelettel
felkérem a haz és föld tulajdonosokat, hogy lakás hiányában egy a városban, mint kertekben, közeli telepeken üres vagy megüresedő bármilyen lakásokat — saját érdekükben azonnali bérbeadásra lakás keresők részére sürgősen bejelenteni sziveskedjenek Nagy Sándor lakás kiadó irodjában, Burgondia-utca 12. 5776

Nősülés
céljából óhajt megismerkedni 24 éves felmentet fiatal iparos ember oly leánnyal vagy hadiözvegyvel, kinek néhány ezer korona hozományja van. Levelét „Boldog jövő” jellegre a kiadóhivatalba kér. 5861

Egy
csinosan butorozott — szoba külön bejárattal 15-ére kiadó. Csapó-u. 39. sz. 5781

Kárpitos
szabadságos katona házakhoz ajánlkozik legjutányosabban dolgozni. Oláh, Darabos-u. 53 5789

Káposzta
kapható nagyban és — kisnyben. Velesényi-tér 7-8. 5816

Német
tanítónő francia és angol órákat ad. Szives megkeresést kiadóhivatalba ker. 5795

Betétkezésre
és kihordásra abonensek előadattanak. — Ujházyné, elsőrangú étkezdében, Varga-utca 24. 5807

Nagyobb
primázistának fordítok németül, Bethlen-utca 22., keresztépület. 5828

Egy
tisztességes házaspárnak vagy magános — hölgy részére butorozott szoba kiadó. Nyugati-utca 14. szám. 5836

Forgalmas
helyen hentes üzlet az összes felszereléssel azonnal kiadó hasznos bérbe. Ertekezni Kigyó-u. 37. Bsetleg örök áron is eladó. 5865

Harisnyafelérés
3 pár levogatlan — fejű harisnyából 2 párt készítek. Nusbaumné, — külsővásártér 16. szám. 5864

Takarításért
fizetést és lakást adok Nap-utca 25. 5880

Házasság
céljából megismerkedni óhajt két jó megjelenésű fiatal ember, kizárólag jobb módú és megjelenésű özvegyvel vagy leánnyal. Levelét — „Jezus jövő” jellegre a kiadóhivatalba. 5874

Modern
szűcs munkát divatlap szerint készítek, teljesen újbol is készítek, és alakításokat is csinálók. Len, muff, bundákat, — saphakát stb. Varga 11. 5875

Házakhoz
mészi és vasaló ajánlokizom. Ilumenyik Erzsébet, Erzsélet-ut 10. 5884

Takaránypótló
cukorrepa szelet azonnali szállításra kapható Pollak részvénytársaság. 5882

Kiadó
azonnal utcai nagy butorozott szoba, előszobával. Kossuth 6. 5887

Házi gazdák
figyelmébe, aki pénzt akar megtakarítani a festésnél, csináltassa a festést és mázolás olcsón és jól, főm anyagból készíti Tim János szobafestő és mázó mester, Árpád-tér 34. szám. Tanuló felvétetik. 5885

Kiadó
butorozott szoba vagy lakás. Bérbeadó boroshordók és pince. Poroszló-ut 10. Telefon: 151 vagy 278. szám — 5339

Pél.
kemence építő, Kuruc-utca 20. 5472

Több
rendelt — orme garnitúrák, új női és gyermek kapható. Huvelyes utca 8 szám. 5769

Schubert CACAO

Tea csokoládé, mindenféle cukorka, a legolcsóbban ismét eladásra kapható.

Glück

Péterfia-utca 76. szám.

Legolcsóbb és legjobb
étkezőhely a

Tajivó és falatozó

Piac-utca 72. (Royal elbít)
Tejes kávé süteménnyel 1 kor., Három fogásból álló ebéd 3 korona, vacsora 2 kor. 5731

Zongorázni
tanítok kezdőket, olesó díjazásért. Cím a kiadó hivatáiban. 5731

Oktober
15-re szakácsnénak ajánlkozik. Cím a kiadó hivatáiban. 5764

Egy
sötét pince kiadó, József kir. herceg-utca 25. 5822

Egy
sejtesen butorozott — szoba kiadó. Miklósi-utca 17. 5805

Kiadó
Pincehelyiség, József kir. herceg-u. 7. 5792

Kereslet

Aranyat-azüstöt,
brilliant, zalogjegyet vesz megvásárolásra hazhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Jó berkelesség
Gnálló üzletvezetésre, azonnali belépésre, lehet rekkant is. Sélley Zsigmond, Karcag, vas-ut-utca. 5742

50—100
kilós tizedes mérleget vennék. Czegléd-utca 1. Nakhmann. 5702

Hetesnek
15—16 év körüli fiú felvétetik Szalainygyár, — Hatvan-utca 9. 5723

2—300 holdas
birtokot lakóház és gazdasági épületekkel keresek megvételre. Hosszszupályi, Debrecen, Er-mihályfalva, Margitta és Székelyhid között. Cím a kiadóhivatalban 319

Gyorsírásban,
gépirásban feltétlenül jártnas no adja be ajánlatát a kiadóhivatalba, „Kitűnő gépiro” jellegre. 321

Tanuló
fizetéssel azonnal felvétetik a Rosenfeld-nyom-dában, Piac-utca 59. 5776

Elveszett
egy Tristan névre hallgató farkas-kutya, a Széchenyi-ut 18. sz. nyaralótól. Aki hazahozza, illendő jutalomban részesül. 5743

Béni és sepió
felvétetik — Szalainygyár, Hatvan-utca 9. 5729

Felest
keresek ebési tanyára. Ertekezni Piac-utca 41. szám alatt, a ház mesternél. 5720

Gazda,
ki 16 év óta állandóan gazdaságot vezet. Feltétlen megbízhatóságát és teljes jártasságát igazolni tudja, jövő évre ut állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 324

Pianinót
bérbe veszek az iskola év tartamára. Zapolya utca 5. 5720

Varró
és tanuló leányok felvétetnek Ferenc József-ut 58. I. emelet, jobbra. 5704

Keresek
egy jobb kis leányt, két kis gyermek mellé. Cím a kiadóhivatalban. 5698

Úgyos
fiúk 16—17 évesek, valamint munkás lányok felvétetnek Blattner ker-teléc, ablakgyár, Sziv 14. 5690

Villamos
szerelő és tanuló vidéki és helyi nagyobb munkákra felvétetnek az Alföldi Villamosági vállalatnál. Piac 43 5683

Kertészi
keresek gazdaságba, — konvencióra és penzfizetésre decemberi belépésre. Cím a kiadó hivatáiban. 5880

Gyermeknevelő
mellé 2 gyermek kiszol-gáltásra 13 év körüli intelligens, egészséges leányt felvesz Steinfeld Istvánné özvegysága — Debrecen határában — fekvő macsi uradalomban. Német nyelv tudása előny. Fizetés meg egyezés szerint. Jelentkezhetni telefonon is 302 vagy délutánoként a macsi tejtermékben. 5647

Fekete
földet keresek, akár felibe, akár árendába, 10 vagy 15 mázsa búzára, esakás fekete földet. — Cím a kiadóhivatalba kérek. 5642

Keresetlek
gyermektelen házaspár villa takarításra. Két szoba, konyhát kap. — Simonyi-ut 19. Varga-utca. 5640

„Irógép”
jó karban, ha használt is kerestetik. Ajánlatot kér: Grünberger József, kerask. ügynökségi iroda, József kir. herceg-utca 44. 5510

Perzsa
és Szayna szőnyegeket, ronggáltat is sürgősen keres megvételre privát helyen Piau Alfréd — Károly szálloda, Kossuth-utca 21. szám. 5315

Elveszett
háztól tigris nőstény vizsla, 100 kor, jutalomban, ki Varga-utca 15 alá hozza. 5885

Papirkereskedő
tanuló havi 25 korona fizetéssel felvétetik. Mihály Samuelnél, Piac-utca 30. 5878

Túzifa

használt vetőgép eladó. Maróthy-utca 13. 5763 hántott vargafa, cser, tojgy és búkkhasább ötenként, hasab és felvágott állapotban megrendelhető: 5760

Sark Márton
fakereskedőnél, Hatvan utca végén, kisállomás mellett, telefon szám 17

Gyorsírást

tanít kipróbált sikerrel Budapesten használt módszer szerint, oklevéles gyorsírástanárnő. — Ugy a levelező, mint a vita gyorsírást perpektül tanítja. Péterfia 30. 2-ik ajtó, jobbra.

Német
kisasszony gyermekekhez felvétetik. Marx János, Csapó-utca 18. 5667

Gyermekszrető
szolid német leányt keresek két gyermek — mellé. Ugyanott egy — megbízható minden szobaleány is kerestetik jó fizetéssel. Bika-bérpalota, II. em. 5 ajtó, 5892

Szalmát
takarmány repát, megvételre keres Márkus Jenő vendéglős. 5841

Takarítónőt
vagy házmesterpárt lakással, fizetéssel azonnal keresek. Simonffy utca 17., utcai lakásban 5857

Megvételre
keres 6—7 mázsa krumpit dr. Kardos ügyvéd Hunyadi-u. 24. 5838

Mosónót
kersek, aki szőpen mos, vasal, domb-utca 1. sz. 5835

Kis családhoz
egyszerű és jólelkű — asszony vagy leány felvétetik. Csapó-u. 9. 5842

Pénzkölcsönt
kersek ingatlandó első helyen betáblázva, hatprentes kamatra. Cím a kiadóhivatalban. 5879

Elveszett
csütörtökön este 6 és 7 óra között négy bárány, újföld, beilegelőn. — Nyomravezető jutalomban részesül. Maróthy György-utca 12. 5883

Keresek
megvételre használt 5-8 vastagságú tenyőgerendát és fenődesszkat. — Pollák, Deák Ferenc-u. 9. 5881

Elveszett
szombaton délelőtt egy mellű, közepén fehér, hattyúval miután teljesen értéketlen, nekem emléik, kérem a szives megtalálót. Simonffy-u. 6 szám alá, jutalmn, hol illő jutalomban részesül. 5866

Király.
utca 4. szám, II. emelet-ről lejárt a szél egy szőnyegét és egy asszony bevitte a házmesterné-nek, az jelentkezők : Hamvas Istvánné, Simonyi-ut 37., hol jutalmat kap. 5868

Házmester
vagy házmesternő felvétetik. Verbczy-utca 12. 5878

Podrászsegéd
jó munkás azonnali belépésre kerestetik. Megyerinél. Piac-utca 42. 5830

Felvétetik
azonnal több 12—13 — éves leány és felnőtt nő személyzet. Margit fürdő, pózmosoda. 5850